



ROMÂNIA
Municipiul București
Consiliul Local Sector 2
DIRECȚIA GENERALĂ PENTRU ADMINISTRAREA PATRIMONIULUI
IMOBILIAR

Str. Luigi Galvani nr. 20, Sectorul 2, București, Tel. 021.212.15.44 Fax 021.212.11.39, Email: office@dgapi.ro

Nr. 470 / 30.03.2021

Nr. 48026/30.03.2021

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

*la proiectul de hotărâre pentru aprobarea numărului și cuantumului bursei
afereente Semestrului I al anului școlar 2021-2022 pentru elevii din învățământul
preuniversitar de stat de pe raza Sectorului 2 al Municipiului București*

În conformitate cu prevederile Legii Educației Naționale nr.1/2011 cu modificările și completările ulterioare, finanțarea unităților de învățământ preuniversitar de stat cuprinde finanțarea de bază, complementară și suplimentară. Consiliile locale pot contribui din bugetele proprii la finanțarea de bază și complementară a unităților de învățământ preuniversitar de stat. Bursele elevilor reprezintă o categorie de cheltuieli asigurată prin finanțarea complementară. În conformitate cu Anexa la Ordinul Ministrului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului nr. 5576/2011 privind aprobarea criteriilor generale de acordare a bursei elevilor din învățământul preuniversitar de stat, cu modificările și completările ulterioare, bursele de care pot beneficia elevii de la cursurile cu frecvență din învățământul preuniversitar de stat sunt: burse de performanță, burse de merit, burse de studiu și burse de ajutor social, iar cuantumul unei burse acordate și numărul acestora se stabilesc anual prin hotărâre a Consiliului Local.

Bursele de performanță se acordă elevilor care :

- au obținut locurile I, II sau III la etapele naționale ale olimpiadelor și concursurilor școlare naționale organizate de Ministerul Educației Cercetării, Tineretului și Sportului;
- s-au calificat în loturile de pregătire pentru competițiile internaționale;
- au obținut locurile I, II și III la etapele naționale ale competițiilor/concursurilor culturale artistice, cu caracter sportiv sau cu caracter tehnico-științific, de nivel național organizate de Ministerul Educației Cercetării, Tineretului și Sportului.

Bursele de merit se acordă începând cu semestrul II pentru elevii aflați în clasele de început ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional, respectiv începând cu semestrul I pentru elevii aflați în celelalte clase ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional care îndeplinesc cel puțin una din condițiile următoare:

- au rezultate deosebite la învățătură, și anume, au media generală cel puțin 8,50 și nota 10 la purtare în anul școlar anterior, respectiv în primul semestru al anului școlar pentru elevii din clasele de început ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional;
- au obținut locurile I, II sau III la etapele județene ale olimpiadelor și concursurilor școlare naționale;
- au obținut locurile I, II sau III la etapele județene ale competițiilor/concursurilor culturale artistice cu caracter sportiv, tehnico-științific de nivel național.

Bursa de studiu se acordă elevilor care provin din familii cu un venit lunar mediu pe membru de familie pe ultimele 3 luni cel mult egal cu salariul minim pe economie și care au media generală peste 7 și nota 10 la purtare pe semestrul anterior celui în care se acordă bursa.

Bursele de ajutor social se acordă elevilor, la cerere, în funcție de situația materială a familiei sau a susținătorilor legali. Bursele de ajutor social se acordă următoarelor categorii de elevi înscriși la cursurile cu frecvență din învățământul preuniversitar de stat:

- orfani sau bolnavi de TBC și care se află în evidența dispensarelor școlare ori bolnavi de diabet, boli maligne sindromuri de malabsorbție grave, insuficiențe renale cronice, astm bronșic, epilepsie, cardiopatii congenitale, hepatită cronică, glaucom, miopie gravă, boli imunologice sau infestații cu virusul HIV ori bolnavi de SIDA sau care suferă de poliartrită juvenilă, spondilită anchilozantă ori reumatism articular, handicap locomotor, tulburări din spectrul autist, boli hematologice (hemofilie, talasemie etc.), surditate, fibroză chistică și cu orice alte boli cronice pe care consiliile de administrație ale unităților de învățământ preuniversitar le pot lua în considerare; acordarea bursei pentru motive medicale se face pe baza certificatului eliberat de medicul specialist și avizat de medicul de familie/medicul de la cabinetul școlar, fără a fi condiționată de venitul net lunar al familiei;
- elevii din mediul rural, care sunt școlarizați într-o altă localitate întrucât nu au posibilitatea să studieze într-o unitate de învățământ din localitatea de domiciliu;
- elevii proveniți din familii care îndeplinesc în mod cumulativ următoarele condiții:
 1. nu realizează venit net mediu lunar, pe ultimele 12 luni, pe membru de familie, mai mare de 50 % din salariul minim net pe economie
 2. nu dețin terenuri agricole cu o suprafață mai mare de 20.000 mp în zonele colinare și de șes și de 40.000 mp în zonele montane.

Bursa de ajutor social se poate acorda **ocazional**, o dată pe an, și elevilor de cursurile cu frecvență din învățământul preuniversitar de stat, ale căror venituri nete lunare pe membru de familie nu depășesc 75% din salariul minim net pe economie. Cuantumul acesteia trebuie să fie cel puțin egal cu cuantumul lunar al bursei de ajutor social.

Bursele se acordă în fiecare an școlar, pe perioada cursurilor școlare, inclusiv pe timpul pregătirii și susținerii examenului de bacalaureat, examenului de certificare a calificării profesionale și pe perioada pregătirii practice.

Un elev nu poate primi două burse, dar are dreptul să opteze pentru cea cu valoare mai mare sau care se acordă pentru o mai mare perioadă de timp. Prin excepție, elevii care beneficiază de burse de studiu pot primi și burse de performanță sau burse de merit. Elevii cu cerințe educationale speciale pot obține bursa de studiu/merit/performanță, indiferent dacă beneficiază și de o măsură de protecție socială. Bursa de ajutor social se poate cumula cu bursa de performanță, cu bursa de merit sau cu bursa de studiu.

De menționat că, bursele de ajutor social se acordă și pe perioada vacanțelor școlare pentru elevii care au promovat anul școlar sau celor care la sfârșitul anului școlar sunt corigenți la o singură disciplină de învățământ și care au media anuală 10 la purtare sau, după caz, calificativul „Foarte bine” la purtare, absolvenților învățământului gimnazial care fac dovada că au fost admiși în liceu/învățământ profesional cursuri cu frecvență, într-o unitate de învățământ preuniversitar de stat și elevilor declarați repetenți din motive medicale, dovedite prin documente.

Potrivit H.G. nr.1064/04.12.2020, cuantumul minim al bursei de performanță, de merit, de studiu și de ajutor social, de care pot beneficia elevii din învățământul preuniversitar de stat, cu frecvență, în anul școlar 2020-2021 este de 100 lei.

Acordarea bursei școlare are drept scop susținerea activității de învățare de înaltă performanță, scăderea abandonului școlar al elevilor, precum și asigurarea accesului egal la educație al tuturor copiilor.

Pentru semestrul I al anului școlar 2021-2022, propunem stabilirea cuantumului pentru fiecare categorie de bursă, astfel:

- Cuanțumurile bursei de performanță, de studiu și de ajutor social se mențin la nivelul stabilit prin HCLȘ2 nr.274/2020, respectiv:

Nr.	Categorie de bursă	Cuantum lunar lei
I.	BURSE DE PERFORMANȚA	
1.	Locul I la etapele naționale la olimpiade și concursuri școlare	1.200
	Locul II la etapele naționale la olimpiade și concursuri școlare	1.100
	Locul III la etapele naționale la olimpiade și concursuri școlare	1.000
2.	Calificare în loturile de pregătire pentru competiții internaționale	1.000
3.	Locul I la etapele naționale la competiții/concursuri cultural-artistice, sportive sau tehnico-stiințifice.	550
	Locul II la etapele naționale la competiții/concursuri cultural-artistice, sportive sau tehnico-stiințifice.	525
	Locul III la etapele naționale la competiții/concursuri cultural-artistice, sportive sau tehnico-stiințifice.	500
II.	BURSE DE STUDIU	
a	Burse de studiu	200
III.	BURSE SOCIALE	
a	Elevi orfani sau bolnavi	350
b	Elevi care provin din mediul rural	150

c	Elevi care provin din familii cu venituri mici	350
IV.	BURSE SOCIALE OCAZIONALE	350

BURSELE DE MERIT:

- Cuantumul minim al bursei de merit va fi de 100 lei, respectând prevederile H.G. nr.1064/2020.
- Diferenta rezultata între suma necesara acordarii bursei de merit în cuantumul prevazute în HCL2 nr.274/2020 și suma necesara acordarii bursei de merit în cuantumul minim stabilit de 100 lei, la nivelul întregii rețele de învățământ a sectorului 2, va reprezenta un "FOND DE BURSE DE MERIT"(F.B.M);
- FONDUL DE BURSE DE MERIT rezultat, va fi distribuit către fiecare unitate de învățământ conform următorului mod de calcul:

$$\frac{\text{F.B.M}}{\text{N.T.A}} \times \text{N.A.U.Î} = \text{F.B.M.U.Î}$$

- Consiliul de administrație al fiecărei unități de învățământ va decide cu privire la repartizarea FONDULUI BURSELOR DE MERIT ALOCAT FIECĂREI UNITĂȚI DE ÎNVĂȚĂMÂNT.

Definitii:

F.B.M = Fond burse de merit

N.T.A = Numărul total de absolvenți ai examenelor de Evaluare Națională și Bacalaureat în anul școlar 2021-2022 din rețeaua de învățământ de stat a sectorul 2;

N.T.A.U.Î = Numărul total de absolvenți ai examenelor de Evaluare Națională și Bacalaureat în anul școlar 2021-2022 aferent fiecărei unități de învățământ;

F.B.M.U.Î = Fondul burse de merit alocat unității de învățământ.

Conform art. 96 alin.1 din Legea nr.1/2011 cu modificările și completările ulterioare unitățile de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică sunt conduse de consiliile de administrație, de directori și de directori adjuncți, după caz, potrivit atribuțiilor ce le revin.

În unitățile de învățământ de stat consiliul de administrație este organ de conducere și este constituit din 7, 9 sau 13 membri, astfel:

- a) în cazul unităților de învățământ de nivel gimnazial cu un singur rând de clase, consiliul de administrație este format din 7 membri, cu următoarea componență: 3 cadre didactice, inclusiv directorul; 2 reprezentanți ai părinților; primarul sau un reprezentant al primarului; un reprezentant al consiliului local. Directorul este membru de drept al consiliului de administrație din cota aferentă cadrelor didactice din unitatea de învățământ respectivă. Prevederile prezentului articol se aplică în mod corespunzător și pentru învățământul preșcolar și primar;
- b) în cazul în care consiliul de administrație este format din 9 membri, dintre aceștia 4 sunt cadre didactice, primarul sau un reprezentant al primarului, 2 reprezentanți ai consiliului

- local și 2 reprezentanți ai părinților. Directorul este membru de drept al consiliului de administrație din cota aferentă cadrelor didactice din unitatea de învățământ respectivă;
- c) în cazul în care consiliul de administrație este format din 13 membri, dintre aceștia 6 sunt cadre didactice, primarul sau un reprezentant al primarului, 3 reprezentanți ai consiliului local și 3 reprezentanți ai părinților. Directorul este membru de drept al consiliului de administrație din cota aferentă cadrelor didactice din unitatea de învățământ respectivă;
 - d) în consiliile de administrație ale unităților școlare, din cota rezervată părinților un loc este repartizat, cu drept de vot, unui reprezentant al elevilor, care a împlinit 18 ani;
 - e) în unitățile de învățământ care organizează învățământ profesional și tehnic, consiliile de administrație se pot mări cu 2 membri desemnați de operatori economici parteneri, asociații profesionale partenere, consorții partenere. În cazul în care sunt mai mulți operatori economici parteneri, asociații profesionale partenere și consorții partenere, aceștia vor desemna reprezentanții în consiliul de administrație al unității de învățământ sau pot forma un consiliu reprezentativ care să desemneze reprezentanții pe locurile care le sunt alocate.

În unitățile de învățământ special de stat, consiliul de administrație este organ de conducere și este constituit din 7, 9 sau 13 membri, astfel:

- a) în cazul unităților de învățământ special de nivel gimnazial cu un singur rând de clase, consiliul de administrație este format din 7 membri, cu următoarea componență: 3 cadre didactice, inclusiv directorul; 2 reprezentanți ai părinților; președintele consiliului județean/Consiliului General al Municipiului București sau un reprezentant al acestuia; un reprezentant al consiliului județean/Consiliului General al Municipiului București. Directorul este membru de drept al consiliului de administrație din cota aferentă cadrelor didactice din unitatea de învățământ respectivă. Prevederile prezentului articol se aplică în mod corespunzător și pentru învățământul preșcolar și primar;
- b) în cazul în care consiliul de administrație este format din 9 membri, dintre aceștia 4 sunt cadre didactice, președintele consiliului județean/Consiliului General al Municipiului București sau un reprezentant al acestuia, 2 reprezentanți ai consiliului județean/Consiliului General al Municipiului București și 2 reprezentanți ai părinților. Directorul este membru de drept al consiliului de administrație din cota aferentă cadrelor didactice din unitatea de învățământ respectivă;
- c) în cazul în care consiliul de administrație este format din 13 membri, dintre aceștia 6 sunt cadre didactice, președintele consiliului județean/Consiliului General al Municipiului București sau un reprezentant al acestuia, 3 reprezentanți ai consiliului județean/Consiliului General al Municipiului București și 3 reprezentanți ai părinților. Directorul este membru de drept al consiliului de administrație din cota aferentă cadrelor didactice din unitatea de învățământ respectivă.

Consiliul de administrație este organul de conducere al unității de învățământ. La ședințele consiliului de administrație participă de drept reprezentanții organizațiilor sindicale reprezentative la nivel de sector de activitate învățământ preuniversitar din unitatea de învățământ, cu statut de observatori.

Conform prevederilor Ordinului 4619/2014, art. 4 alin 4 în consiliile de administrație ale unităților de învățământ preuniversitar, constituite potrivit prevederilor alin. (1) lit. a), b) și c), respectiv alin. (2) lit. a), b) și c), din cota rezervată părinților un loc este repartizat, cu drept de vot, unui reprezentant al elevilor, care a împlinit vârsta de 18 ani.

La toate ședințele consiliului de administrație constituit potrivit prevederilor art. 4 alin. (1) lit. a), b) și c), respectiv art. 4 alin. (2) lit. a), b) și c), reprezentantul elevilor, care a împlinit vârsta de 18 ani, participă cu drept de vot. În situațiile în care la nivelul unității de învățământ nu există elevi care au împlinit vârsta de 18 ani, reprezentantul elevilor este desemnat de consiliul elevilor și participă cu statut de observator la ședințele consiliului de administrație, fiind convocat obligatoriu de președintele consiliului de administrație la ședințele în care se dezbat problemele privind elevii.

Președintele consiliului de administrație este directorul unității de învățământ. Președintele conduce ședințele consiliului de administrație și semnează hotărârile adoptate.

Președintele consiliului de administrație are obligația de a convoca reprezentanții organizațiilor sindicale reprezentative din unitatea de învățământ la toate ședințele consiliului de administrație.

Consideram că modalitatea propusă de stabilire a cuantumului, pe fiecare categorie de burse, va conduce la creșterea echității în învățământul preuniversitar, dat fiind faptul ca modul în care acestea se vor acorda va fi axat atât pe actualele probleme socio-economice și nevoi ale elevilor proveniți din categorii defavorizate, cât și pe stimularea performanței educaționale a elevilor, în contextul în care Consiliul Local Sector 2 are ca misiune asigurarea unui mediu educațional care să asigure dezvoltarea armonioasă a tuturor beneficiarilor săi, prin promovarea excelenței și asigurarea accesului egal la educație.

Ținând cont de cele enunțate mai sus, propunem spre aprobare Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București proiectul de hotărâre privind cuantumul și numărul de burse ce se vor acorda elevilor din învățământul preuniversitar de stat de pe raza sectorului 2 în primul semestru al anului școlar 2021- 2022, pentru fiecare categorie de bursă.

**DIRECTOR GENERAL,
BOGDAN-ALEXANDRU GÂRBU**

DIRECTOR EXECUTIV,
Daniela Popa



Consilier juridic,
Dana-Camelia Badea

